

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.971

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 11 de septiembre de 1923

En la Presidencia

Varios ministros cambian impresiones con el Presidente

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

Regresa el jefe del Gobierno

En el exprés de Irún llegó esta mañana a la corte el marqués de Alhucemas.

El tren en que venía llegó con tres horas y media de retraso.

A su llegada era esperado el jefe del Gobierno por los ministros de la Gobernación, duque de Almodóvar, de Hacienda, Suárez Inclán, de Marina, vicealmirante Aznar y por numerosos amigos.

No acude al despacho

Esta mañana no concurrió a su despacho oficial de la Presidencia el marqués de Alhucemas, siendo el subsecretario quien recibió a los periodistas.

Lo que ocurrió al Presidente

El subsecretario del departamento, conversando con los periodistas, les dio cuenta del percance de que había sido víctima en su viaje el jefe del Gabinete.

En la estación de Miranda, continuó el subsecretario, se cruzó el sudexpreso con un mercancías, del que uno de los vagones venía cargado con taboques de madera.

De éstos, algunos sobresalían bastante y al cruzar con el coche que ocupaba el Presidente rompieron los cristales de las ventanillas de su departamento, cayéndole los trozos en la cabeza y resultando milagrosamente ileso.

Por la tarde, en la Presidencia

Esta tarde concurrió a su despacho de la Presidencia el presidente del Consejo.

El marqués de Alhucemas recibió allí la visita de varios ministros.

El primero que acudió fue el del Trabajo, señor Armiñán, que solamente permaneció en la visita varios minutos.

Consejo

Luego concurrieron a la Presidencia, coincidiendo en su llegada, los ministros de la Gobernación, duque de

Almodóvar, de Hacienda, Suárez Inclán, de Guerra, Aizpuru, y de Fomento, Portela Valladares.

La reunión empezó a las siete de la tarde, durando hasta las nueve y media de la noche.

Hablando con los ministros

Cuando los ministros salieron de la Presidencia, los reporteros que allí se encontraban les preguntaron cuáles eran los asuntos sobre los que había versado el Consejo.

A esta pregunta contestaron los consejeros que la reunión que habían celebrado no había tenido carácter de Consejo y si había sido solamente un simple cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

No trataron de ocultar los ministros que en dicha entrevista se habían ocupado de la cuestión de Marruecos y de la designación del nuevo gobernador civil de Barcelona.

El marqués de Alhucemas, cuando salió, dijo que se retiraba por encontrarse muy acatarrado, pues ha hecho gran parte del viaje sin ventanillas en el coche.

Notas de ampliación

Aunque los ministros han guardado reserva de los asuntos en la reunión tratada y se han limitado a hacer sobre algunos ligeras indicaciones, se sabe que se ocuparon extensamente de la provisión de algunos altos cargos vacantes.

Será designado seguramente para ocupar la subsecretaría del Ministerio de Fomento, don Amós Salvador, y para la Dirección de Obras públicas, el señor Rodríguez Pérez.

Se espera que mañana se ponga a la firma regia los correspondientes decretos de nombramientos.

Por qué no concurrió al Consejo el ministro de Marina

El vicealmirante Aznar no concurrió esta tarde a la reunión que en la Presidencia tuvieron algunos ministros con el Presidente, por haber cambiado impresiones con éste en la estación.

En los departamentos ministeriales

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

En el de Trabajo

El jefe del departamento, señor Armiñán, dijo a los reporteros que esta mañana estuvo en la Presidencia entrevistando al marqués de Alhucemas de un proyecto de Real orden en el que se dispone que todos los organismos oficiales de la nación envíen a las Cámaras de Comercio de Ultramar todas las publicaciones oficiales, incluso la *Gaceta*.

Agregó que tiene ultimado un proyecto de Real decreto en el cual se admite para formar parte del Comité Oficial del Libro a una representación de la Sociedad de Autores y del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Finalmente manifestó que había recibido la visita de una comisión del Instituto de Reformas Sociales, que acudía a saludarle.

Aprovechando la ocasión, quedaron ultimados varios asuntos, ofreciéndosele asistir a la reunión que se celebrará el jueves.

En Gobernación

El duque de Almodóvar dio cuenta a los periodistas de los sucesos ayer ocurridos en la Cárcel de Oviedo.

Según las noticias oficiales que el Ministro ha tenido, de dicho establecimiento de reclusión se fugaron seis presos, entre ellos el pistolero detenido el sábado pasado, Rafael Torres Escartín, y un condenado a pena de muerte.

Inmediatamente la Policía y la Guardia civil se pusieron en movimiento, logrando detener a uno de los fugados, que había sido condenado recientemente a diez años de prisión.

Activamente se siguen varias pistas para detener al resto de los fugados. Se instruyen diligencias judiciales y se han incoado expedientes para dilucidar la responsabilidad de los funcionarios.

Como primera providencia quedaron suspendidos por orden telegráfica de empleo y sueldo, todos los empleados de la Cárcel.

A consecuencia de esta orden, la Guardia civil se tuvo que encargar provisionalmente de la vigilancia y dirección de este establecimiento hasta tanto que llegue a él el inspector regional con el personal que ha de sustituir en sus funciones al suspendido.

En el de la Guerra

El Ministro de este departamento, conversando con los periodistas, manifestó que, según noticias que ha recibido del comandante general de Melilla, hace cuarenta y ocho horas que no ingresa en el lazareto establecido en Mar Chica ningún nuevo atacado de la desconocida enfermedad contagiosa que en dicha zona se ha presentado.

Agregó Aizpuru que se han realizado análisis e investigaciones científicas para conocer la enfermedad y poder combatirla con esperanzas de éxito.

De Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se facilitó una nota a los periodistas desmintiendo rotundamente noticias publicadas en cierta parte de la Prensa y en las que se afirma que los inspectores del impuesto de Utilidades enviados a las tres provincias aragonesas, realizan numerosos abusos, habiendo excitado los ánimos de aquéllos vecinos por las enormidades cometidas.

En el de Marina

Sobre la situación actual del acorazado *España*, conversó extensamente el vicealmirante Aznar con los periodistas.

Primeramente desmintió los rumores y noticias que han circulado afirmando que la situación en que dicho acorazado se encuentra es peligrosísima.

Por el contrario—prosiguió el Ministro—las noticias son satisfactorias, pues se han achicado los boquetes y entra el agua en mucha menor cantidad, haciendo que reine gran optimismo, hasta el extremo de que es probable que dentro de pocos días este optimismo llegue a convertirse en realidad.

Por la noche

Esta noche fueron recibidos de nuevo los periodistas por el ministro de la Gobernación, quien les manifestó que continuaba en igual estado la huelga planteada en Santander.

También les dio cuenta de los detalles recibidos de la evasión de presos en la Cárcel de Oviedo y que por insertarlos en otro lugar no repetimos toda vez que coincide la versión oficial con la información que en dicho sitio transcribimos.

Los sucesos de Oviedo

Se fugan seis presos de la Cárcel, siendo capturados en su mayoría

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

Hablando con el director de Prisiones

Con dirección a Oviedo y con motivo de la fuga de presos que en aquella Cárcel ha tenido lugar, ha salido el director de Prisiones, señor Izquierdo, acompañado del de Penales señor Navarro y del inspector central señor Agulló.

Antes de marchar el señor Izquierdo, hablando con los periodistas, les dijo que el caso ocurrido en Oviedo reviste mucha gravedad, pues entre los fugados hay un condenado por considerarse complicado en el atraco a la Sucursal del Banco de España en Gijón.

Al tener noticia de ello y como primera providencia, telegrafió al Gobernador civil de aquella provincia suspendiendo de empleo y sueldo a los empleados de la prisión y ordenando que la Guardia civil se incautara del establecimiento hasta la llegada del inspector regional, y de quien me comunican que ya se ha hecho cargo de dicho Establecimiento.

Finalmente dijo que se depurarán rápidamente las responsabilidades que de este hecho se deriven y que serán sancionadas con gran energía.

Detalles.—Preparando la evasión

Desde hace varios días, algunos reclusos venían preparando la evasión.

Los evadidos

El iniciador de la evasión se llama Pedro Jiménez Alvarez, natural de Mieres, reclamado por el Gobierno de Bélgica por asesinato.

Ocupaba la celda número 6, y trabajó durante dos días para conseguir abrir un boquete en la pared.

Desde luego obró de acuerdo con Pedro Gregorio Ramos García, condenado a muerte por robo, con homicidio, de un maestro.

También se hallaban complicados Joaquín Eliseo, por robo, de Ribadesella; Elio García Sánchez, también por robo; Rafael González, de Mieres, condenado a doce años por robo, y Avelino Tris, asimismo condenado por robo.

Invitan a Torres Escartín

Cuando ya tenían estos reclusos ultimado el plan de fuga, lo suspendieron al tener noticias de que iba a ingresar en la Cárcel el pistolero Andrés Torres Escartín, acordando todos invitarlo para que con ellos huyera.

La fuga

Al medio día uno de los presos fue víctima de un horrible ataque epiléptico, dando tales gritos que hizo que acudieran a socorrerle todos los vigilantes de la Cárcel.

Entonces, no se sabe quien abrió la celda del pistolero Torres Escartín y después fueron abiertas las de los demás complicados, los que se trasladaron a la de Pedro Jiménez Alvarez, en donde había sido abierto el boquete y por el que descendieron al reírete.

Una vez allí y por una cañería que está al descubierto por realizarse obras bajaron a la alcantarilla, donde arrancaron la reja, saliendo al campo.

Las autoridades

Inmediatamente que se tuvo conocimiento de la evasión, se trasladaron al lugar del suceso el Gobernador civil, el fiscal de su majestad, los jueces, demás autoridades civiles y militares, policías y Guardia civil.

El público se hallaba aglomerado en las inmediaciones de la Cárcel comentando la evasión muy indignado, pues ya por el mismo sitio no hace mucho se evadieron otros reclusos.

El primer capturado

Una activa vigilancia por parte de la Guardia civil y de la Policía, se estableció al momento.

Al retirarse una pareja de Seguridad de prestar sus servicios en el barrio de San Roque, reconoció al fugado Rafael González, que tranquilamente se dedicaba a buscar casa en donde dormir, deteniéndolo.

Una pista

El jefe de Policía, señor Fernández

Luna, en unión de diez agentes, empezaron activamente a realizar gestiones.

A unos 400 metros de la Cárcel y en dirección al monte Morango, encontraron unos pantalones del Avelino Tris. En su consecuencia, encaminaron sus pasos hacia dicho monte.

La captura de Escartín

Esta tarde se recibieron noticias de que había sido capturado el pistolero Torres Escartín.

La detención se verificó en la forma siguiente:

A la una de la tarde se hallaban cazando en el monte Morango don Manuel Durán, don Ramón Blanco, un sobrino de éste y un hijo del senador Urias.

Entonces se les acercó un sujeto dominado por una gran fatiga, que les pidió una poca de agua.

Después que la hubo bebido pidió que le enseñaran el camino que conduce a Oviedo.

Entonces los cazadores reconocieron en él al Torres Escartín, y apoyándole en el pecho el caño de una escopeta, le intimaron a la entrega, cosa que el pistolero hizo sin oponer resistencia de ninguna clase.

Quedó detenido en una casa del barrio de San Roque.

El Escartín negó su participación en el atraco al Banco de Gijón, afirmando que si se fugó fue en contra de su voluntad y obligado por las amenazas de los compañeros, hasta el extremo de que en el momento de salir de la prisión se separó de ellos.

Manifestó que llevaba bastante tiempo sin comer.

Se da cuenta a la autoridad

Uno de los cazadores se trasladó a Oviedo, dando cuenta al Gobernador de la detención realizada.

Inmediatamente salieron tres autos conduciendo fuerzas para hacerse cargo del pistolero.

Cuando llegó la Policía a la casa donde estaba detenido Escartín, se encontraba comiendo un par de huevos.

A la Policía dijo que si había preguntado el camino de Oviedo es porque pensaba entregarse de nuevo a la autoridad.

Conveniente esposado fué conducido en auto a Oviedo, ingresando nuevamente en la Cárcel.

Otros detenidos

Posteriormente se reciben noticias en las que se insiste en el rumor de que han sido detenidos otros tres de los fugados.

INTERESANTE

Feria de Fregenal

Se arriendan espaciosos locales con estanterías y viviendas, o sin ellas, propios para cafés, restaurantes, platerías, comercio, en el preciso y más atractivo centro de concurrencia.

Razón, p'za Principal, 15.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid, 10, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'50 a 2'61 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'35 a 2'50 idem idem.

Novillos buenos, de 2'50 a 2'61 idem idem.

Bueyes desecho de labor, de 2 a 2'35 idem idem.

Ovejas, de 2'39 a 2'59 idem idem.

Carneros, de 2'59 a 2'69 idem idem.

Impresión.—Existencias, bastantes.

Tendencia en los precios, floja.

EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6,50 arroba

LA ECONOMICA. FUNERARIA :: PRECIOS SIN

SALMERON, 10.—TELÉFONO 557

“LA ESPERANZA”,—Funeraria y fábrica de féretros

Sin rival en bondad y economía de servicios. La propaganda *correctísima* de sus competidores lo prueba.

FELIPE CHECA, 56.—TELÉFONO 203

NOTICIAS DE BARCELONA

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Entierro

Ayer tarde verificóse el entierro del encargado de la fábrica de vidrios, que fué asesinado el sábado pasado por un obrero despedido.

Durante el sepelio no ocurrió ningún accidente.

Un auto atropella a una joven y la mata

En el paseo de San Juan, un auto que marchaba a gran velocidad, atropelló a una joven llamada María.

Después del atropello el auto huyó velozmente, logrando desaparecer sin ser detenido.

La joven resultó muerta en el accidente.

Hallazgo de un cadáver

En la playa de Somorrostro fué recogido el cadáver que arrojó el mar de un súbdito alemán, que días pasados pereció ahogado mientras se bañaba.

Vuelca una moto

En Mataró volcó una moto, resultando heridos en el accidente los ocupantes de ella, Alejandro Arayo y Tomás San Martín.

Hallazgo

El sacristán de la parroquia de los Angeles encontró en la escalinata una caja de galletas herméticamente cerrada.

Después de grandes esfuerzos logró abrirla y vió que contenía dos revólvers y un papel escrito dirigido a quien la encontrase, y pidiéndole que entrara las armas para que no pudieran causarle daño a nadie.

El Comité regional

En Manresa continuó ayer la asamblea de Sindicatos.

Entre los acuerdos tomados figura el de trasladar a Barcelona el Comité regional.

Los Coros Clavé

La Sociedad de Coros Clavé hizo ayer entrega de los donativos a los Coros de las Baleares.

Después marcharon al monumento elevado en honor de Clavé, depositando coronas y dando un concierto.

El Gobernador civil

Solidaridad Obrera, en su número de hoy, sostiene que el marqués de Estella pretende ser nombrado gobernador civil de Barcelona y que cuenta para ello con el apoyo de Armiñán.

Mas a pesar de ello, parece ser que el marqués de Alhucemas no se decide a nombrarlo.

Los nacionalistas

En el rápido llegaron representantes de los nacionalistas gallegos y vascongados, con motivo de asistir a la conmemoración del 11 de septiembre.

Numerosas personalidades y miembros de la Acción Catalana los esperaban en la estación, acompañándoles en medio de vivas hasta el lugar donde han de alojarse.

Mañana se les obsequiará con un banquete en el Tibidabo.

Electrocutado

En Turo Park un muchacho cogió un cable de alta tensión, pereciendo electrocutado.

Gestión policiaca

La Policía supo por confidencias que en Calella se hallaban alojados dos franceses, complicados en el asalto a la banca Salisach.

Inmediatamente se puso en movimiento, trasladándose a dicha localidad, llegando en el preciso momento en que los referidos sujetos desaparecieron, no logrando capturarlos.

La Policía detuvo al matrimonio, que es dueño de la casa en que dichos sujetos se alojaban.

Conferencias telefónicas

Madrid, 10, 22'30 h.

Noticia desmentida

Rumores insistentes afirmaban que el ilustre hombre público don Horacio Echevarrieta, se hallaba gravemente enfermo. Mas estos rumores han sido desmentidos por un telegrama que desde el lugar donde veranea ha dirigido a su familia y en el cual le dice se encuentra sin novedad.

Detención importante

En el tren expreso de Valencia llegó a esta corte un sujeto llamado Enrique Hueso, que fué detenido inmediatamente por la Policía.

El detenido, que es natural de Buñol y que está domiciliado en la casa número 13 de la calle Mallorquina, de Valencia, se ha comprobado que es un fugado de su domicilio.

Inmediatamente fué trasladado a la Comisaría, donde se le sometió a un escrupuloso registro.

Encima se le encontraron doce mil quinientas pesetas en billetes, tres taionarios de cheques del Banco de Bilbao y varios objetos de valor, recientemente adquiridos.

Por no justificar la procedencia de estos objetos y careca, de documentación, ha quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Mitín contra la campaña de Marruecos

Ayer domingo, en la Casa del Pueblo, celebróse el anunciado mitín contra la guerra de Marruecos, organizado por los dependientes de comercio y elementos comunistas.

Se abstuvieron de concurrir los socialistas.

Pronunciáronse enérgicos discursos, coincidiendo todos los oradores en que es indispensable organizar un frente único para dar la batalla definitiva contra la guerra de Marruecos, acordándose desarrollar una política francamente de abandono.

Los oradores atacaron duramente a los socialistas.

Muere el actor Felipe Cano

En la calle de Alcalá, al dirigirse a la plaza de toros el conocido actor Felipe Cano, se cayó de un tranvía, pasándole el remolque por cima del vientre.

En gravísimo estado fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos segundos.

Entierro del banderillero «Pelucho»

A las cinco de la tarde tuvo lugar el entierro del banderillero *Pelucho*, muerto a consecuencia de la cogida que ayer sufrió en la plaza de toros.

El entierro constituyó una verdadera

manifestación de duelo, siendo numerosísimos los toreros que a él concurrieron.

Los gastos que el sepelio originó han sido sufragados por la Asociación de toreros.

Se casa el príncipe Raniero

Desde hace mucho tiempo se venía hablando con insistencia del próximo enlace del príncipe don Raniero de Borbón.

Mas ahora estos rumores han sido confirmados, pues el próximo miércoles contraerá enlace matrimonial en Polonia el príncipe Raniero con la condesa Carolina Zanoiske, perteneciente a una muy ilustre familia.

Apadrinarán a los contrayentes la condesa Caserta, princesa Josefa y el príncipe don Felipe.

El ex juez Cases

El juzgado especial que interviene en el cohecho del ex juez Cases, estuvo hoy en la Cárcel notificando a éste la confirmación del auto de procesamiento.

Oficiales arrestados

Málaga.—A consecuencia de los sucesos ocurridos el pasado día 23, ha sido destituido el gobernador militar general Narío.

Se da por seguro que será sustituido por el general Cano.

Ingresan en un castillo

Málaga.—En el castillo de Gibraltar han ingresado para cumplir un mes de arresto, el juez instructor y el defensor del cabo Barroso, por permitir el ser fotografiados abrazándose dicho cabo.

A cubrir bajas

Málaga.—Llegó una expedición integrada por un capitán, dos tenientes, un sargento y 88 soldados de diversas armas que marchan a Melilla para cubrir bajas.

Por error de copia apareció en la es-

cuela de defunción de la virtuosa dama doña María Luisa Mendoza Botello, en vez de Botello y entre sus hermanos, doña Fernanda en lugar de don Fernando. Al hacer esta aclaración necesaria, reiteramos a toda la familia de la finada nuestro sentido pésame.

Alfonso Amhel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8

RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

Villafranca de los Barros

La becerrada de mi pueblo.—Preludio
Ya llegó el día; ese día grande que todos los del pueblo y los del contorno esperábamos con ansiedad porque era el fijado para dar la novillada que unos cuantos aficionados se habían comprometido, bajo palabra de honor, a lidiar, banderillar y matar a estoque a los cuatro cornúpetos que de antemano había contratado el Ayuntamiento de la localidad al vecino de Olivenza don José Marzal.

Si, señores; porque mi pueblo se tenía que sentir castizo alguna vez, y ésta lo fué de cuerpo entero, y se dispuso a gastarse los dineros como él y sólo él sabe gastárselo cuando se trata de la fiesta de toros, porque por su cuerpo corre sangre torera, que es sangre de valientes, de aquellos que tienen corazones grandes y almas de acero, como Pizarro, Hernán Cortés, Alvarado, Valdivia, Obando y otros muchos que pudiéramos citar y cuyos nombres han sido dados a conocer en estas columnas por el gran erudito Antonio del Solar.

No tenía plaza y su Ayuntamiento la construyó; carecía de toreros y a la primera llamada que hizo sobraron unos cuantos millares, y ante el temor de que la presidencia resultase pequeña, construyó un palco grande para llevar a ella una digna representación de la mujer villafrañequa, que quería estar presente en aquella fiesta, encarnando la matrona que en su escudo ostenta el lema de Semper Hispania, siempre España, porque toda ella es española de pura raza, que es la raza de los valientes, la que jamás sucumbirá, porque

el valor es patrimonio del alma y el alma solo es de Dios.

¡A los toros!

Y si te digo que en lugar de irnos a la plaza nos dirigimos al café para entonarnos con el rico moka o caracollito y lucir nuestro puro, que si no es habano lo parece, por el postín que con él nos damos, no te mienta, lector, porque queríamos presenciar desde uno de sus balcones el aspecto de la población, y en verdad que era digno de dedicarle algunas líneas, porque aquello sí que era rumbo, postín, alegría, movimiento y mujeres bonitas; pero no hablémos más de esas cosas porque la reseña se impone y hay mucho que decir.

Ya estamos en la plaza; el lleno es de los que hacen época, y a pesar de ello no deja de entrar gente, que es imposible colocar, por lo que se ven obligados a devolver cientos de entradas.

Irrompen en el ruedo siete automóviles que llevan a las señoritas que han de presidir la becerrada; son acogidas con una ovación, porque hay que tributarles, y muy entusiasta, a aquel grupo de mujeres que lucen la clásica mantilla, marco apropiado a sus caras bonitas, cuerpos gentiles y españolísimas almas.

Sufre la fiesta un aplazamiento porque a un trozo de andanadas se le ocurre venirse al suelo con todos los que en él habían tomado posesión tranquila y pacífica de sus asientos. Fuera del estrépito y susto consiguientes y unos leves heridos, que sufrieron las consecuencias, nada digno de mención.

El joven Miguelito Litón pide la llave en una jaca baya, luciendo sus habilidades de caballista consumado y cogiendo la llave en el casco del sombrero con arte y limpieza; fué obsequiado con un afiler de corbata, y acto seguido desfila la cuadrilla de aficionados, a la que se ovaciona por su presentación.

Becerra primera Tarari, ti, ti, y es una becerrita pe-

queña, negra, pero muy delgada y brava, la que tenemos en el cuadrado redondeado; creéis vosotros que los niños toreros se asustaron cuando salió el bicho? Nada de eso; fueron las 34 capas a un tiempo las que hicieron frente a la torera, que se asustó ante tanto derroche de valentía, porque aquello sí que era estilo y vergüenza torera; alguna vez que otra vimos correr vergüñosamente algún que otro paisano, haciendo rapidísimos zig zags, que más bien parecían exhalaciones terrestres, cruzando el redondeo en toda su extensión de un extremo a otro; de otro al centro; del centro al burladero y del burladero al otro, para tornar a empezar y continuar así, sucesivamente, hasta su fin; pero niño, no te creas tícho que a esta figura se le llama mico, jundama o algo que se le parezca; no, no y mil veces no; estos son requiebros toreros de la más pura cepa, que están ordenados se hagan cuando el torista, la torera u lo que sea, se empuñan en orle a uno de cerca los tajones de la bota o las proximidades de la chaquetilla corta.

Es el primer espada Monolo Solís, el que después de una fatigosa labor se arranca al bicho con los rehiletes para dejarle clavado uno en el mismo morrillo y traerse el otro de muestra en la mano.

Arnelita o Peca-Cura es el primer banderillero del primer espá, y éste sí que lo hizo como no digan dueños; aquello fué estupendo; después de mucho correr para un lado y para otro, cuando se decide a acercarse al bicho éste hace un extraño, titubea, no sabe si clavárselo o no, si entrarle por la izquierda o por la derecha, por el centro o por el medio; lo cierto fué que ya de espaldas al toro, al dar la arrancada para alejarse de él, lo hizo con tal ímpetu que no pudo evitar se enganchara uno de los rehiletes en el beifo del toro, el cual lució durante unos segundos algo así como una cosa extraña en su cuerpo.

Y ahora descubrios, porque si es verdad que Tapia en su primer par sólo dejó uno clavado y el otro lo tiró con toda su fuerza en el suelo con rabia y coraje, volvió a repetir la suerte y entonces fué cuando aquel rubio sol, que tostándose estaba la cabeza, se rubió y el Cid Campeador se estremeció en su sepulcro ante tanto derroche de bravura; éste niño, que es conocido entre sus amistades con el nombre de Eduardo Rengifo, citó al cornúpeto con los pies juntos, el cuerpo hacia adelante, los brazos extendidos y después de unos pasos, cuando se le arranca el bicho, se dirige a él y así, con serenidad, con sangre fría, sin precipitación y marcando los tiempos, como el que se recrea comiéndose un buen bifecc con patatas, le dió la salida al toro y le dejó clavado los dos rehiletes en las mismas yemas del morrillo, que es donde solo ponía Magritas los pares hasta que le salió este chavea extremeño haciéndole la competencia. Eso es banderillar con agallas y con inteligencia; bravo, Tapia, eres grande, enorme, incommensurable; lo que hicistes ayer no lo ha hecho más que Magritas en este mundo.

Y como ya es hora de matar al toro; que nos ha distraído más de la cuenta, vamos a ver a Mirafior en el trance de la verdad; le da un pase natural con todo lo suyo, pero el niño se descompone, no sabemos si por lo difícil que está la torera o porque piensa algo triste, lo cierto fué que aquello no era más que saltitos para acá, saltitos para allá, brinquitos para un lado, brinquitos para otro y allá, al cabo de Dios te salve, murió el primero de la tarde; y hasta mañana, lector, que prometo ser te menos pesado que hoy.—Corresponsal.

10 septiembre 1923.

Higuera de Llerena

Fiestas
Con mucho entusiasmo el pueblo goza al llegar estos días de alegría y animación al celebrar las fiestas de la patrona Nuestra Señora del Valle.

El día 7, víspera de nuestra patrona, a las cinco de la tarde hizo su entrada en el pueblo la banda municipal de Azuaga, tocando alegres pasodobles, siendo recibida por todo el vecindario con grandes demostraciones de alegría; y puede decirse que a aquella hora empezaron las fiestas.

La velada
A las diez de la noche quemóse una gran colección de fuegos artificiales en la plaza del Castillo, que presenció inmenso gentío, amenizando el acto con la interpretación de escogidas y bonitas composiciones, la banda de música.

A las doce de la noche no podía darse un paso por la espaciosa plaza, donde infinidad de puestos de juguetes, llenos de baratijas, eran la admiración y entretenimiento.

Amaneció por fin el día de la fiesta, siendo interpretada muy de mañana, por la notable banda que recorria las calles, bonita diana que hizo levantar a los perezoños, que a los acordes de la música sintieron la alegría natural de los días de fiestas.

La fiesta
Desde muy temprano las campanas de nuestra parroquia invitaban a los fieles a la gran fiesta religiosa que había de tener lugar en el templo, donde en lugar preferente se destaca la hermosa imagen de Nuestra Señora del Valle.

La misa solemne, a la que concurrió todo el pueblo, fué oficiada por el señor cura ecónomo de esta parroquia, asistido del de la inmediata de Valencia de las Torres. La parte musical estuvo a cargo del organista y sochantre del vecino pueblo y de la banda de Azuaga.

Por la tarde hubo solemne procesión con la imagen de Nuestra Señora del Valle, a la que asistió todo el pueblo con religiosidad y respeto.

La banda de Azuaga, que también acompañó al acto religioso, interpretó bonitas marchas.

Por la noche hubo varios bailes públicos, estando todos muy animados, y como en todas las fiestas no faltaron sus correspondientes merluzas.

Para terminar esta información réstanos tributar un entusiasta saludo a los músicos de Azuaga, quienes felizmente y con gran éxito, nos hicieron pasar la fiesta, y nuestra cariñosa enhorabuena para los organizadores y a nuestra autoridad local por el hermoso alumbrado público que nos ha tenido; a los forasteros que nos honraron con su asistencia un saludo y que con felicidad retornen a sus hogares, deseándoles que la estancia en este pueblo les haya sido agradable.—Corresponsal.

8 septiembre 1923.

CASA DE SABARIEGO

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Queso de oveja, Aceite, Tocino superior, Jamones enteros, Hueso de jamón, Garbanzos gordos castellanos, Garbanzos muy finos, Aguardiente azulado.

Si tiene usted interés en ahorrar dinero, compre en esta casa.

SANTA AMALIA

UNA DETENCIÓN

El juez municipal de Santa Amalia envió una comunicación al jefe de la benemérita, interesándole la detención de un individuo llamado Elías Gallego Gallego (a) Correa, por haber producido varias heridas en ríña a su vecino Antonio Nieto Amarilla.

Inmediatamente salieron en su busca dos guardias, logrando detenerlo en un horno de ladrillos situado en las inmediaciones de esta localidad, a orillas del río Bardalo.

El detenido ha quedado a disposición del Juez.

Advertisement for Miguel Bordallo, featuring an image of a cement barrel and text: 'Fábrica de fleas de cemento armado MIGUEL BORDALLO ALMENDRALEJO'

BELLOTAS

Se arrienda buena montanera con mucho fruto, abundantes aguas y buen piso en la dehesa «Ermita de Mayorga», junto a San Vicente de Alcántara, pudiéndose tratar en la misma finca o en Santa Eulalia, 7, en Mérida.

GRANJA DE TORREHERMOSA

De la feria que llega. Últimos detalles

La cabalgata.—Con este sensacional espectáculo dan comienzo desde el día de hoy los festejos de nuestra feria. La brillante cabalgata histórica que tanto interés ha despertado en estos vecinos, saldrá esta noche de nueve y media a diez y recorrerá el siguiente itinerario: carretera de la estación, calle Córdoba, plaza de la Constitución, calle Prim, calle Solanilla, calle de Cuenca, travesía de la calle Magdalena, plaza de ídem, calle Real, plaza de la Constitución, calle del Carmen, calle Maguilla, calle San Juan, barrio Curvo, plaza del Cristo, calle del Valle, calle de Herradores, calle de Tetuán, calle de la Iglesia y plaza de la Constitución.

Abrió marcha una sección de guardias civiles y municipales; a continuación seguirá la banda de tambores y cornetas; después desfilarán los personajes principales del acto; luego continuará en el desfile la banda municipal de música, y, por último, seguirán los soldados con antorchas encendidas, cerrando marcha una sección de automóviles, a la que se pueden unir, cuantos quieran, acatando desde luego las disposiciones que hay para este caso establecidas.

La misa de campaña.—Para la ceremonia, que tendrá lugar el día 12 en el paseo del Cristo y a las ocho de la mañana, pueden llevar sillas cuantos vecinos quieran, no interesándose nada por su ocupación. También habrá bancos de pago a cincuenta céntimos el asiento. En el acto de la bendición de la bandera actuará de madrina la distinguida señora de ésta doña Rosario Llera de la Gala, esposa del caracterizado jefe local del partido reformista don Sebastián de la Gala.

Terminada esta ceremonia se celebrará el desfile hasta el cuartel de la Guardia civil, donde el digno teniente coronel de dichas fuerzas tomará de manos de la madrina la insignia nacional y la colocará en el balcón del edificio.

Asistirá a este hermoso acto una sección de la Guardia civil de a caballo, al mando de un señor teniente. Todas las fuerzas vestirán durante el gran gala.

Igualmente asistirán los niños y niñas de todas las escuelas, autoridades civiles y administrativas, Comisión de Festejos y diversas representaciones de Prensa diaria y Prensa gráfica.

El banquete. En atención a los señores forasteros que han prometido concurrir a este acto, para que les sea menos molesto el viaje, se ha decidido felizmente que la hora del banquete sea a las nueve de la noche y no a las dos de la tarde, como se dice en los programas.

El menú será servido por la importante Fonda Nueva, de don Manuel Grueso.

La banda municipal se hallará colocada en las proximidades del local, y ejecutará diversas composiciones de su repertorio. En el interior actuará una brillante orquesta americana.

Conciertos y bailes. Los conciertos que la referida orquesta americana ejecute en la caseta del Ayuntamiento, serán eminentemente públicos. Los bailes, por invitación a las mujeres.

Nada más nos queda ya por decir, sino que el pueblo se encuentra animadísimo para las fiestas, pues el elemento forastero, que ya comienza a venir, circula en gran número por las calles.—Alvarado.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.

Préstamos hipotecarios personales y pignoraticios, 6 1/2 y 7 por 100 de interés.

Horas de Caja: de diez a una.

CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

BARCARROTA

Una mujer herida

El día 7 del corriente ríñeron en este pueblo los vecinos José Saavedra González, de cincuenta y siete años de edad, casado, y Dolores Sánchez Jaime, de treinta y nueve años, casada.

De la reyerta resultó con una herida, que fué calificada de pronóstico reservado por el facultativo de esta localidad, la Dolores, que le había producido con una piedra José.

El agresor ha sido detenido y puesto con el atestado correspondiente a disposición del Juez municipal.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta diaria: De diez a una. Mertes y jueros gratis para los pobres, de cuatro a seis.

Dr. Barrio, 5, calle de San Juan, Badajoz.

Trastornos de la digestión

Si por el cambio de aguas, alimentos y régimen de vida, sufre trastornos digestivos, en pocos minutos volverá al estado normal tomando la MAGNESIA «ROLY» FOSFO-SILICIADA. De venta en las principales farmacias. Depósito en Badajoz: Farmacia Villanueva Castellano, Arias Montano, 7.

TOROS EN BARCARROTA

El domingo, y con motivo de la importante feria que se celebra anualmente en este pueblo, se verificó la anunciada novillada que tanta expectación había producido, en la cual vimos a numerosos aficionados y amigos de Badajoz, los mismos de Mérida, los que el próximo domingo veremos en Olivenza, los que en constante peregrinación taurina por los pueblos de la provincia se desquitan como pueden del largo ayuno a que en Badajoz estamos sujetos.

A mi lado está la Junta en pleno del «Sport Club de Badajoz» con el veterano Avila a la cabeza y que a pesar de ser futbolista, en unión con otros señores, constituyen un grupito que lleva la voz cantante en el tendido. La plaza llena por completo y en los palcos un manojito de bellas muchachas que nos hacen más llevadera la tabarra que en el ruedo presenciábamos.

La corrida no respondió a los que esperaban de ella alguna nota de arte, pero en cambio los abusos por parte de la empresa estuvieron a la orden del día.

Se celebró cerca de una hora después de la anunciada, porque no habían ll-gado los toreros, porque no acababa de entrar el público, o porque todavía en pleno siglo XX hay quien cree que puede retrasarse o adelantarse el reloj, según convenga a los intereses de cada cual, y decir que es el «amo del puebl»; estas cosas se hubiesen evitado con un delegado del Gobernador que, libre de los intereses creados que existen en todos los pueblos, hubiese obrado con la debida independencia y no hubiese consentido el abuso que con el pacientísimo pueblo de Barcarrota se cometió, desde la hora en punto que empezó a organizarse esta corrida.

A mi me habían dicho que el público de Barcarrota se comía poco menos que los niños crudos; pero ayer dió unas muestras de sensatez y sentido común que pueden servir de modelo. Más vale así, y por ello nos felicitaremos todos.

Hecho este pequeño desahogo, y con decir que presidió el concejal del Ayuntamiento don Tomás García Nieto, acompañado por el teniente de la Guardia civil de Santa María y el sub-delegado de Veterinaria del distrito, pasemos a reseñar la corrida.

El ganado

Se lidiaron cuatro toros de don José Marzal, de Olivenza, aunque el hierro era de don Matías Sánchez, de Salamanca, los cuales toros, grandes, enormes de pitones y con sus treinta y tantas arrobos, impusieron respeto hasta en los tendidos, a donde el primero intentó saltar tres veces, con el consiguiente pánico de la parroquia. Estos toros, impropios de una novillada, y que ya eran conocidos de oídas por la torería de España entera, dieron lugar a las españadas de varios diestros comprometidos a estoquearlos. De edad, no tenían más que la siguiente: el primero, «Raposito», siete años; el segundo, «Cenaguito», seis; el tercero, «Espolito», cinco, y el cuarto, «Trujillano», muy cerca de nueve años!

Tuvieron un poder grande como era natural, y como excepción el tercero, que lo picaron muy bien por cierto Baena y Látigo; a los demás ni les llegaron ni les partieron un pelo; se hincharon de matar caballos, sobre todo el segundo, que dejó cuatro en el ruedo, sin que los picadores le diesen un puayazo.

Se foguearon el primero por manso, aunque no lo pusieron en suerte ni una vez; él tampoco quería cuenta con ellos, y el cuarto, al que por ser ya de noche y no arriarse tampoco los picadores, se varió el tercio, pero sin ordenar el questen; el segundo, el de los cuatro

A. ASMS.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

SAN LUIS GONZAGA

COLEGIO DE ZAFRA

El mejor por su situación topográfica de la provincia. Resultado brillante en los exámenes. Profesores doctores y licenciados en Ciencias, Letras y otras Facultades. Edificio amplio e higiénico.

Director DON LUIS MARTÍNEZ RUIRO, licenciado en Filosofía y Letras.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

F. MARTINEZ

PLAZA DE ALCÁNTARA (CÓRDOBA)

ACADEMIA POSTAL

Preparación exclusiva para Correos

Un solo suspenso en la última convocatoria. Director: DON EMLIANO RODRIGUEZ administrador de Correos. MERIDA.

PERDID

en todas partes los exquisitos IARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma.

FRANCISCO SANCHO—Olivenza (Badajoz)

Large advertisement for Chevrolet Superior 1923, featuring an image of the car and text: 'CHEVROLET SUPERIOR 1923 EL AUTOMOVIL MAS ECONOMICO JUSTO GARCIA ORTIZ Plaza de la Constitución, números 3 y 4 BADAJOZ'

DE VERANEIO

En Santiago.-La Catedral, la Universidad y la Troya.-A la Coruña.-El sol de mi tierra

Salí de Vigo un día en que la población era silenciosa.

Un trasatlántico de Bremen volvió un cargamento humano, y no velase más que tipos de pelo rubio o rojo, cabezas cuadradas, de andar acompasado, y rostros encendidos, más encendidos después por el consumo de cerveza, que trasgaban con la misma sencillez que el Pinchawoa se engullía los doce medios de moripio concluyendo al dar las doce.

Con ese ambiente tenso, y con 13 grados de temperatura, probablemente 30 menos que en Badajoz, abandonamos la ciudad gallega, y al margen de su ría, contemplando precioso panorama, atravesamos, tragando el polvo de una carretera que en ría a dismuerca de las miras nuestras, Redondele, Casares, Pontevedra, Caldas de Reyes, Padrón, Ordenes y otros pueblos, hasta llegar a Santiago, la patria del Apóstol, Patrón de España, al que habíamos de encomendarnos para que contribuyera a la disminución del dolor de huesos producido por el traqueteo incessante del automóvil a través de 154 kilómetros de carretera con honores de camino vecinal.

En todos estos pueblos, Vigo inclusive, hebe tristemente de notar la escuálida influencia; todo es adulación a sus políticos, muchos de los cuales no tuvieron otros méritos conocidos que el de nacer en aquéllos.

De ilustres en otros órdenes se ven pocos nombres para perpetuar su recuerdo: Cristóbal Colón, Méndez Núñez, Concepción Arenal y Luis Taboada. No vi más.

Y si embargo, hay muchos dignos de ese honor.

Pero no han pertenecido a la especialidad de producciones pacíficas, tan abundantes en esta tierra, que ha dado a la nación el 25 por 100 de sus manganos, desde Vega Aranjó hasta nuestros días.

Y hétenos en Santiago.

Santiago de Compostela, la ciudad alegre durante el curso académico, triste y somnolienta el resto del año; porque Santiago, sin estudiantes, que le dan la vida y la animación, es como la hora de la siesta en el verano, durante los días de vacaciones; soledad y recogimiento, remembranzas de otras edades por sus angostas calles y vetustos edificios, producen en muchas ocasiones la ilusión de circular por las medioevales calles de Cáceres.

En la obligada visita a su Catedral, la vista del Apóstol, que a los pies de su caballo tiene arrollados a los infieles que derrotó en Clavijo, se presta a tristes reflexiones.

¡Qué lejos están aquellos tiempos de Santiago y a ellos y ¡qué diferencia entre el Ad-el-Kin de entonces y el Almanzor de ahora, con insuas de jefe de república!

Uno de los aspectos más pintorescos de Santiago, lo ofrece el incessante movimiento de automóviles de línea.

Como carece de comunicación férrea, la constante con los numerosos pueblos que lo circundan y con Vigo y Coruña, se hace en hermosos autos, en viajes que seitan deliciosos si el estado de las carreteras no produjera el angustiantísimo general de los que las emprenden.

A la hora de las salidas, parece el punto de partida un hormiguero, donde cada dirección fuese un auto de La Estrella.

Algo así como la Puerta del Sol, cuando hay parada forzosa de tranvías, por falta de corriente.

La Catedral, la Universidad, los elementos de vida de Santiago. Muchos curas, muchísimos estudiantes, que ya comienzan a verse, porque se aproxima la época de la recolección de las curbitáceas, en los aficionados a este fruto, y la casa de la Troya, lugar de la acción de la obra de Pérez Lugín, son las tres cosas que debe imprescindiblemente conocer todo visitante.

En la Catedral, como en todas las catedrales, obras arquitectónicas y pictóricas que ciogan los que entienden de esas cosas; a mí me pareció algo mejor que la de Badajoz, sin llegar a la de Sevilla, Burgos y otras; es la opinión de un profano.

A la vera de la Catedral, un porción de tiendas de objetos religiosos y sarterías tales; todo perfectamente eclesiástico.

En la Universidad, como todas las de su género, con patio central y claustro que lo circunda, una galería de cuadros con retratos de preclaros alumnos que fueron: Montero Ríos, Linares Rivas, Viguri, etc.; no sé si figurarán en la galería como ex estudiantes aprovechados o como ex ministros; aunque hay que suponer que si llegaron a este cargo, es porque fueron aprovechados.

La casa de la Troya, a que se llama así no porque la patrona de huéspedes estudiantes llévase tal nombre, ni siquiera tuviera por antepasados a los troyanos.

Es el nombre de la calle donde radica la hospedería de sus reales con principio, que los estudiantes siempre habitaron y que hoy he subido, como todo, en vista de las circunstancias, a algo más de una cincuenta. Lo que no se sabe si habrá subido es la dosis en la alimentación.

Por cierto que por Santiago se dice, que si la obra es o no original de su autor, y que la idea fué del ciudadano que con el nombre de Barcala figura en la novela.

Hay quien dice que esta son chabardurris que hablan por ahí que cantan en el duo de los paraguas.

Hubo unos momentos en que, estando en Santiago, creí estar en Badajoz, aunque después me convencí de mi error.

Veinte músicos de la banda municipal presentaron un escrito al Ayuntamiento pidiendo la destitución de su director. Como en Badajoz.

Y el Ayuntamiento de Santiago, que ya no es el de Badajoz, acordó... declarar cesantes a los 20 protestantes, disolver la banda y formar una nueva, previa oposición, ante el propio director protestante.

Y es que Santiago está tan lejos de Badajoz.

Tan lejos como el principio de autoidad.

Como realmente, después de ver aquellas tres cosas, nada se nos había perdido en Santiago, y de continuar allí siquiera una noche, pudiéramos temer al cruzar sus ténicas rías, fiel reflejo y añoranza de edades pasadas, encontrar la ronda de pan y huevo, que a la orden de algún inquisidor nos pidiere cuentas por andar por ellas después de la hora de la queda, montamos de nuevo en el auto, medio de locomoción realmente incompatible con la ansiedad y recogimiento que allí se respira, y tras de sorbernos otros 70 kilómetros, dimos con un sro cuerpo, no ya tan molido, porque la dirección de Obras públicas presta más atención a estas carreteras, en la Coruña, nada menos que en el cabo de Finisterre, según se entra a mano derecha.

Coruña, capital de primera, ya tiene más importancia que los demás puntos visitados.

Y esta importancia la demuestra dándose el tono de no trabajar nada, porque es domingo.

En otras partes y en ciertos oficios los días de fiestas se trabaja hasta determinada hora.

En Coruña, donde no trabajamos ni los peluqueros, el que llega a domingo tiene la obligación de dejarse crecer el pelo hasta el lunes.

Y como no se aceite solo... le afeitamos en el hotel X, donde por 35 pesetas le dan hospedaje con misina y por 20 le albergan en el sotabanco, junto a la cocina.

Pero hay quien lo paga con gusto. ¡Es el hotel de modal!

Una de las cosas que llaman la atención del forastero en esta población, es el descubrimiento que hace de que aquí se riega con algo que no es agua.

Una de las primeras calles con que se encuentra es la llamada del Riego de agua.

¡Qué otro líquido se empleará para es menester?

Como no sea pelcón o café con leche... patrefacta.

Que muy bien puede ser, a juzgar por el color y olor de muchas calles y sus ciarcos.

Que a todo hay quien gane. No todo ha de ser censurar nuestras calles del Norte, Encarnación y adyacentes.

Esta tarde habo una corrida de novillos, benéfica.

Toreaban aficionados. Presidían señoritas ataviadas con la clásica mantilla. ¡Cuánto me acordé de mis paisanos y... mis paisanas!

Al lado de estos toreadores, el Plomo, el Plata y demás m tales taurinos de mi tierra, son un Joselito o un Belmonte.

Además hablaba el ambiente. Una novillada, con muñeira, sin sol, con 7 grados de temperatura, sin alegría y sin... eso que tienen las corridas de Madrid pa abajo, aparte de los revolconos, más parecía un funeral. Todos las localidades de sombra.

Y es que el sol de mi tierra, en mi tierra y en Andalucía. ¡Viva mi tierra!

POLONIA. Coruña 2 septiembre 1923.

ZOTAL para el ganado SALUD para el ganadero RIQUEZA Sin rival para la desinfección de toda clase de locales VENTA DE OBJETOS USADOS Una báusula para almacén; un peso de cruz grande; un molino para moler café, grande; dos pesos mostrador; dos limpiadores de cacao; varias poleas para transmitir; dos morteros grandes de mármol; dos dep sites para aceite, grandes; varios moldes para chocolate; varias puertas y ventanas; varios trozos de estantería. En el establecimiento LA CUBANA BADAJOZ

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 16, 22-50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Amortizable', 'Obligaciones Hipotecarias', and 'Acciones'.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anuncios en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 20 céntimos la línea.

Almendral.—Don Fermín Chaves vende dos mulas de doce años de talla, de siete años, clase imborable, y un burro de tres años para simiente.

Alconchel.—Don Francisco Díez Marzán tiene de venta 100 merranillos de año.

Badajoz.—Don Manuel Siro vende un carro de lujbo en buen uso.

Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabina 229 huevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cabina 150 pollos.

Para tratar, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Burguillos.—Don Arturo Henness vende semillas de encapatas resifleria y castaña, alfalfa, remolacha forrajera y azucarera y zanahoria forrajera.

Tam ién vende una cabra, tres primarias y un prizal, raza granadina, mochos, pelo de un solo color (granate y rabito oscuro).

Blanvenida.—Don Juan García tiene a la venta 200 borregos lana, de buena clase, y 100 ovejas de desecho.

Calamonte.—Don Julián García lequendo tiene a la venta madera de fiam negro de diferentes dimensiones.

Fuente de Cantos.—Don Gabriel Fernández vende una trilladora, con resolamiento de 200 fanegas en doce horas. Solo ha trabajado una temporada. Para tratar, con su dueño.

La Roma.—Don Pascasio Román vende un fuelle burgalés.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.000 arrobas de aceite añejo y 500 de aceite fresco, 200 corderos y 200 arrobas de lana blanca, fina.

Valle de Santa Ana.—Don Juan Corbacho Barredo vende 200 arrobas de aceite añejo de buena clase. Para tratar con dicho señor.

SE VENDE

casa calle Doblados, 14, con grandes cuadras y graneros. Razón, campo de San Juan, número 19. Relojería Alvarez Buiza.

Una alcaldada

Para el señor Gobernador

El maestro de Zarza junto Alange, don Luis Romero, acude a la Asociación provincial del Magisterio primario, poniendo en su conocimiento que, aprovechando su ausencia durante las pasadas vacaciones estivales, se ha procedido por el Alcalde de dicha localidad al derribo de los tabiques que separaban las escuelas números 1 y 2, con objeto de establecer en ellas un cine variado, que ya ha empezado a funcionar.

Por la misma autoridad se ha pasado oficio al maestro de referencia, pidiéndole que ceda dos de sus habitaciones, situadas en la planta baja del mismo edificio, para establecer en ellas una cervicería.

Rogamos al señor Gobernador civil de la provincia y al inspector de la zona, tomen cartas en el asunto en averiguación de los hechos y procedan al castigo del autor o autores de tan inusitado atropello.

Por nuestra parte protestamos con la mayor energía de hecho tan vergonzoso, propio tan sólo de los bárbaros del Rif, a quienes pretendemos civilizar, y esperamos confiados que las dignas y cultas autoridades de la provincia no dejarán pasar actos tan bochornosos y que tan pobre idea dan del nivel intelectual de sus autores, rechazando con indignación toda clase de solidaridad al imponer la sanción correspondiente.

Badajoz, 10 septiembre 1923.

Por la Asociación provincial del Magisterio primario: El presidente, Rafael Morales. El secretario, Teodoro Camacho.

AGUAS SUBTERRANEAS

Los más recientes descubrimientos son en ZARZA DE ALANGE. Una gran fuente de pie, con cuyos sobrantes se alimenta el pilar ya construido, su coste no llega a 2.000 pesetas, y hay agua sobrada para cuatro veces su volumen. El ama de esta reforma han sido don Valentín Guerrero Carlés, el secretario del Ayuntamiento y, en general, todo el Concejo y principales contribuyentes, párroco y elemento cultural de aquella próspera población.

También encontré aguas en las dehesas «Puerto Ancho», del médico don Juan Ananés Valor Negules, y en la «Santibañilla», de don Alfonso López Tostado.

Mérida.—En la famosa dehesa «Encomienda del Moro», para la fina, molino de aceite y regío cas-río, residencia favorita para las monterías de Carlos III, grandes manantiales de aguas fias, recuperando además las perdidas; trabajos realizados por encargo del muy ilustre marqués de la Puebla de Obanío, coronel de Artillería, actualmente con mando en Mérida.

Los Ayuntamientos y propietarios necesitan s de agua, han de avisar antes de ausentarse de esta región, pidiendo impresos y condiciones a don Amaro A. Morán, Fonda del Comercio, Mérida. En Madrid, Campesanas, 9.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 9 y 10:

Fallecidos.—Julian Alvarez García, de cinco meses, atrepsia R. del Rivilla. Baldomero García Uceda, hemorragia cerebral, Felipe Checa, 4.

Eugenia García Gemio, de siete meses, diarrea verde, San Atón, 53.

Carmen Viera Díez, de treinta años, tuberculosis pulmonar. Gurugú, 47.

Josefa Guerrero Villalobos, de treinta y ocho años, tuberculosis pulmonar. Plaza Isabel la Católica, 25.

Ramón Ferrera Sánchez, de sesenta y ocho años, asitis. Céspedes, 21.

Guillermo Guzmán Torres, de dos meses, atrepsia. Inclusa.

Jerónimo Márquez Romero, de cuarenta días, atrepsia. Concepción baja, 38.

Nacidos.—Juan Sorio Lairado. Ronda del Pilar, 27.

Enrique Márquez García. Barriada de la Estación.

Carmen Virtudes Vidal Caldito. Vasco Núñez, 38.

Adolfo Benítez Melo. Gurugú, 101.

Francisca Montañó Durán. Paseo Carolina Coronado, 27.

Juan Gabaldón González. Menacho, 89.

Matrimonios.—Rafael Gordillo Figueroa con Encarnación Piñero Carballo.

Antonio Alvarez Rico con Francisca Almendro López.

Antonio González Vadillo, con Esperanza Terrón de la Cámara.

Martín Rodríguez López con Antonia Diego Marrolo.

Faustino Carretero Rodríguez, con María Gómez Prieto.

Fernando Guardado Haba, con Rita Gallardo Morales.

Venta de dehesa

Se vende la «Dehesilla» término de La Morera, próxima a 400 fanegas, toda de arbolado de encina. Para tratar con su dueño, en La Parra, don Fabián Lobato.

PORTUGAL

Formidable incendio

Lisboa.—Comunican de Coimbra que se ha declarado un violentísimo incendio en los pinares de San Paulo.

Estos pinares, que son de gran extensión, han ardió completamente. Las causas del siniestro son desconocidas.

El lugar del incendio presentaba un aspecto imponente, siendo un espectáculo grandioso.

A causa de la magnitud que adquirió en poco tiempo, no ha habido modo de extinguirlo, pues cuando se dió cuenta de la existencia del fuego un carretero que pasaba por aquellos lugares, ya había adquirido caracteres colosales. Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración.

La situación financiera

El presidente de la Asociación Comercial e Industrial de Matosinhos, ha telegrafado al presidente del Ministerio y al ministro de Finanzas solicitando urgentísimas medidas conducentes a mejorar la grave situación económica de la plaza, que tiene honda repercusión en aquella localidad.

Afonso Costa

Se han confirmado los rumores que circulaban ayer en los círculos políticos respecto a la vuelta a la actividad política del ilustre líder del partido republicano, doctor Afonso Costa.

Este llegará a Lisboa el día 18 del corriente y se establecerá en aquella capital.

Un plazo

El Sindicato Agrícola de Ajustrel ha pedido por telegrafo, al ministro de Agricultura, un plazo para el pago de las letras en poder de las casas abastecedoras de abonos, por no haber colocado todavía los cereales.

Una comunicación

El ministro de las Colonias ha participado a los altos comisarios y gobernadores de las posesiones ultramarinas que en cumplimiento del Real decreto de 13 de octubre de 1900, ningún funcionario de aquellas colonias, dependiente del Gobierno, podrá volver a la metrópoli a prestar servicio, sin tener por lo menos dos años de servicio efectivo.

El crédito agrícola

La Comisión revisora de la legislación sobre el crédito agrícola ha entregado al ministro de Agricultura las modificaciones que deben introducirse en la propuesta de ley presentada en el Parlamento al finalizar el mes de julio.

Una huelga

Continúan en huelga los obreros pertenecientes al personal de la Administración del puerto de Lisboa.

En la reunión que celebraron los huelguistas con la Comisión de Mejoramientos, ésta informó a los obreros que el Consejo de Administración continúa con el propósito de no apreciar las reclamaciones presentadas por los huelguistas hasta tanto no entren a prestar servicio.

Asociación de Dependientes de Comercio

La Asociación de Dependientes de Comercio y Banca, en junta general ordinaria celebrada anoche a las diez, procedió a la renovación de la Junta directiva, que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, Sinfiriano Madrofero; secretario, Emilio Muñoz; contador, Isidro Murillo; tesorero, Juan Acedo; vocales, Isidoro G. Belmonte, Mario Alvarez y José Lledó.

Comisión revisora de cuentas: Tomás Luch, Domingo Pove y Francisco Gallardo.

Mesa de discusión: Presidente, Domingo Oller; secretarios, Manuel Espino y Alfonso Villarreal.

Colegio de Santiago

SEGUNDA ENSEÑANZA Villanueva de la Serena

Sobresaliente resultado en los exámenes. Local amplio e higiénico. Excelente internado. Profesorado competentísimo. Director: Licenciado don José Carapeto Zambrano.

Almacén de armas y efectos de caza

Expansión de carabines, Escopetas Russ de la renombrada marca Vektor, Escopetas de Fines Winterton, Combines para grandes, Pistolas automáticas y revólvers. Armas de rifle y sport. Carabinas y escopetas. Armas de guerra. CARABINEROS, cazadores, graneros y cazadores.

Genaro Doncal-Arias Montano, 8-Badajoz

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libres de estos horribos peligros están aquellos que llevan aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniario.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

NOTICIAS

Lecciones de francés. A. de Witte. menot. Salmerón, 13, principal. B. dajoz.

Viajero.—Con dirección a Melilla ha salido el cabo don José Carretero, para incorporarse al regimiento Melilla, 68, a donde ha sido destinado.

Demanda y oferta.—Se desea comprar torno precisión seminuevo, con eje guiador y barra para cilindrar, de 1,20 metros distancia entre puntos, y una locomóvil o semijija de 35 a 45 caballos de fuerza.

Vendemos máquina vapor de 120 caballos, estado inmejorable, acreditada marca «C. Weyher Richmond» y caldera tubular «Barcol & Wilcox», instalación completa.

Para más detalles, a COMPANIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.), BADAJOZ.

En la Milagrosa, de Badajoz, se vende un aparato para hacer gaseosas y agua de seltz.

Véndese un motor gasolina 4 H P y tres máquinas sembradoras. Informe en esta Administración.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Amoneda.—En Meléndez Valdés, número 13, principal.

A todos los que tienen automóviles les conviene saber que en la fábrica de muebles y carruajes de Ramón Salas, se construyen y reforman carrocerías. También se pintan y guarnecen en muy buenas condiciones los coches «Ford». Carrocerías para viajeros y de camión. Tienda y escritorio: Plaza de la Soledad, 23. Fábrica: Castillo, 12, Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias sueltas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

CHOCOLATE «DUCAL»

El mejor DESAYUNO

El mercado de cereales

Impresión Los compradores de trigo muestran poco interés en hacer compras debido a que cuentan con bastantes existencias, y por otra parte subsiste la creencia entre algunos de ellos, que dentro de unos días han de comprar en mejores condiciones que lo hacen actualmente.

Debemos señalar los precios de 39 pesetas para los cruches y 38 para los blanquillos, los 100 kilos sobre vagón estaciones de origen en vía general.

Las avenas sufren algún retroceso en precios, ya que de 23 pesetas pasan a 22'50 los 100 kilos, sacos comprendidos.

Muestran firmeza las habas, que se cotizan por alrededor de 34 pesetas con saco, haciéndose regular número de operaciones.

Como hay muchas cebadas compradas de la Mancha y Alicante a buenos precios, hace que las de Extremadura no puedan colocarse a más de 23 pesetas, con envases comprendidos.

Todos los precios anteriores, son por 100 kilos sobre vagón estaciones de origen y salvo variación. Barcelona 5 septiembre 1923.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Fábrica de gaseosas y agua de seltz. Embutidos del país.

Chorizo, kilo..... 7'00 pesetas

Morcilla, ídem..... 5'00 "

Longaniza, ídem..... 3'50 "

Jamón magro..... 12'00 "

Lomo en vela..... 13'00 "

CORREO DE LA MAÑANA

Una conversación con Fernández de Molina

La caridad oficial

Estuvimos en los Asilos provinciales con objeto de obtener unos datos para ocuparnos del funcionamiento y administración de la Beneficencia pública...

Con la pluma en las cuartillas para hacer una información sobre asunto tan importante para la vida provincial, se nos ocurre que quizás fuera mejor limitarnos por hoy a reproducir la conversación que tuvimos con tan admirado amigo...

Al llegar al amplio edificio en que están instalados los Asilos y el Hospital, penetramos inmediatamente en el elegante despacho que allí tiene Fernández de Molina...

—Celebro mucho que te ocupes en el periódico de este pequeño pueblo que se encierra en este enorme edificio...

—El Hospital, la Inclusa y sala de Maternidad y los Asilos de niños y niñas, ancianos y ancianas. En el Hospital hay 200 enfermos...

—En absoluto. Verás: El Hospital cuenta con médicos tan eminentes como don Emerito de Miguel...

—Respecto a material... También se cuenta con material adecuado. Hay una sala magnífica de operaciones...

—Entonces, puedo asegurar... Puedes asegurar, interrumpo rápido, que en el Hospital de Badajoz no falta nada de lo necesario...

—De la Inclusa no me dirás lo mismo. —¿Cómo? —Creo que mueren el 98 por 100 de los niños que ingresan...

en donde había niños que tenían marcadas en sus caritas las huellas implacables del hambre... La lactancia de los niños es un problema que no puede resolverse más que a fuerza de dinero...

—¿Y da resultado el procedimiento? —Parece que sí. En parte debido a él y en parte debido a la suerte...

—Respecto a los Asilos continúa Fernández de Molina—reuniendo como reúne buenas condiciones el local, lo que más me preocupa de momento es la alimentación y los vestidos...

—Dime algo del régimen administrativo. —¿Qué quieres que te diga? Cuando he llegado a este cargo, me he encontrado todo esto en malas condiciones económicas...

—¿Qué hay del legado que don José Mercado, de Santa Marta, dejó a los Establecimientos provinciales de Beneficencia?

—Precisamente hace unos días que escribí una carta al abogado de la testamentaria, señor Larios, rogándole que hiciera gestiones para que sea ingresada en la caja de la Diputación...

—¿Y cuánto falta que ingresará? —Veintitantos mil pesetas. El señor Larios me contestó que procurará ac-

—Vamos por partes. Hablemos primeramente del Hospital. ¿Qué impresión tienes de él, desde el punto de vista de su eficacia?

—El Hospital de Badajoz es uno de los mejores hospitales de provincias. —¿Así, en absoluto? —En absoluto. Verás: El Hospital cuenta con médicos tan eminentes...

—Respecto a material... También se cuenta con material adecuado. Hay una sala magnífica de operaciones, que la hizo don Braulio Pizarro...

—Entonces, puedo asegurar... Puedes asegurar, interrumpo rápido, que en el Hospital de Badajoz no falta nada de lo necesario...

—De la Inclusa no me dirás lo mismo. —¿Cómo? —Creo que mueren el 98 por 100 de los niños que ingresan...

tivar el asunto todo lo posible, porque parece que he encontrado dificultades para último. Ojalá sean vencidas cuanto antes esas dificultades...

—Ha sido acogido muy favorablemente el sistema de publicidad que das a tu gestión administrativa.

—Gracias. Lo hago por convicción. Creo que en esta clase de cargos no cabe el favor a costa de los desgraciados...

—Sigue así. Si la gente no te lo agradece, por lo menos te queda la tranquilidad de haber obrado bien. Y esa es una satisfacción inmensa.

—Como es lógico, tendrás proyectos para el porvenir. —Es claro. Pero mis proyectos, por ahora, son muy limitados. No he tenido tiempo para soñar grandes iniciativas...

—Como proyectos inmediatos, dentro de esa realidad, tengo el de comprar aparatos esterilizadores para suministrar a los niños leche en buenas condiciones...

—Finalmente, lo mismo que estas amplias puertas están abiertas para los desvalidos, para los indigentes, para los enfermos y los abandonados de la familia...

—¿Y cuánto falta que ingresará? —Veintitantos mil pesetas. El señor Larios me contestó que procurará ac-

CONSEJO DE GUERRA

(POR TELÉFONO) 10. 22-30 h.

Los procesados son absueltos. En Prisiones Militares tuvo lugar hoy un Consejo de guerra para juzgar a varias personas pertenecientes a la Agrupación Femenina y Juventud Socialista...

El auditor militar, no contento con esta sentencia, formuló voto particular por creer que corresponde la imposición de seis meses de arresto a los procesados.

Creése que el Capitán general confirmará mañana el fallo absolutorio del Consejo de guerra.

Teatro López de Ayala

Hoy terminación de la serie americana

El lobo solitario

y la notable película de gran interés.

Partido de foot ball

Inauguración del campo del Real Madrid Foot Ball Club, en la Ciudad Lineal, con asistencia de sus altezas reales.

TRUST THALIA

En la Comisaría

No paga y amenaza

El dependiente de un establecimiento de bebidas, Juan Pedro Merchán, reclamó el auxilio de una pareja de Seguridad, pues hallándose en su establecimiento José Morujo Lemus, alias el Malva, consumió por valor de 0'50 pesetas que se negó a pagar cuando dicho dependiente se lo reclamó.

Insultos y escándalo

En la noche pasada compareció en la Comisaría de Vigilancia el sereno particular Atanasio Núñez, manifestando que poco antes y en ocasión de cerrar la puerta de la casa número 31 de la calle Arco Agüero, el inquilino de la misma que ocupa el piso principal, Ventura Hernández, y que se encontraba en un balcón, sin motivo ni causa alguna le insultó groseramente formando el consiguiente escándalo.

Dr. P. Piquero

OCCULISTA MEDICO MILITAR

Rambia, número 28. — MÉRIDA

LOS SANTOS DE MAIMONA

MALOS TRATOS

José Moreno Calurano, vecino de esta villa, reclamó a Crisóstomo Lavado González 12 pesetas, importe del pan que le había vendido y que aún le adeudaba.

Villanueva de la Serena

Detenidos por riña

Antonio Moreno Gallego y José Vargas Santos, vecinos ambos de esta villa, riñeron a consecuencia de una jugada de naipes, llegando a abofetearse.

Alta novedad

«Princesa», el «stuche» de papel y sobres preferido por las señoras de buen gusto. Lo más elegante y económico, con iniciales impresas en relieve.

El suceso del sábado

El agresor es conducido a la Cárcel

En la mañana del domingo y en virtud de orden judicial, fué conducido a la Cárcel Antonio Delgado Campanón, que en la noche del sábado asestó varios navajeros a su compañero de profesión, Andrés Salgado Redondo.

El herido

El estado del Andrés continúa siendo grave, según dictamen facultativo. Se queja de agudos dolores en las heridas y de grandes molestias que le proporciona la dificultad de respirar.

Diligencias sumariales

Durante el día de ayer continuó el señor González Salgado, juez municipal en funciones de instrucción, la práctica de diligencias sumariales.

Giménez. Transportes. Tel.º 420

POR TELÉFONO

Madrid, 11, 1'30 h.

Imposición de la Medalla militar

Alcalá de Henares.—En el paseo de Cervantes se celebró la mayor solemnidad el acto de imponer la Medalla militar al comandante don Gabriel Benítez.

Huelga general

Valencia.—El ramo de albañiles acordó ayer declarar la huelga general por solidaridad con el ramo de transportes, habiendo puesto hoy en práctica el paro, que se ha extendido hasta los que trabajan en los pueblos.

El Congreso de la Federación Gráfica

Valladolid.—Continúan celebrándose las sesiones del Congreso de la Federación Gráfica Española.

UN INCENDIO

El día 30 del corriente mes se produjo un incendio en la dehesa denominada «Cohitada», de este término municipal, quemándose varias parcelas de terreno propiedad del vecino de Olivenza José Martínez.

EL PASO

BENEICAS, NUMERO 18

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas. 0'75 litro

OLIVENZA

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Rosa Méndez Valdés, 27.

Colocación

Se desea colocar de 200.000 a 250.000 pesetas con primera hipoteca sobre fincas.

Academia Central

Preparatoria de Derecho

GLORIETA DE SAN BERNARDO, NUMERO 4.—MADRID

Nuestra Señora de la Coronada

Colegio de Villafranca de los Barros

(BADAJOS)

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

COLEGIO INCORPORADO AL INSTITUTO LOS SANTOS (Badajoz)

Bachilleratos y carreras especiales :: :: Pedid reglamentos e informes al señor cura.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Un niño es atropellado por un carro

Ayer tarde salieron de esta capital con dirección a la dehesa «Palomarejo», propiedad del señor Albarrán, Domingo Porrón y su hijo Manuel, de once años de edad, conduciendo un carro de habas, también de la propiedad del indicado señor Albarrán.

Padre e hijo, que habitan en esta ciudad en la plaza Alta, marchaban andando al lado del carro; y cuando llevaban de camino más de tres leguas, fué cuando ocurrió el desgraciado accidente del que fué víctima el hijo del carrero, Manuel Porrón Rodríguez.

Como se supone que ocurrió el accidente

Ya hemos dicho que padre e hijo caminaban al lado del carro, y por ser ya de noche parece que el niño dió un tropezón con tan mala fortuna, que fué a caer entre las ruedas del vehículo, lo que le arrolló.

Se conduce al herido al Hospital

Inmediatamente de ocurrir lo que dejamos relatado, fué trasladado el herido, con la premura que el caso requería, al Hospital civil, en cuyo Establecimiento ingresó a las once de la noche.

Ya en él, le fué practicada una minuciosa y detenida cura por el practicante de guardia don Salvador Gregori, quien le apreció las siguientes lesiones:

Fractura completa del fémur izquierdo, una herida de diez centímetros de extensión en el pie del mismo lado y otra en la región externa del brazo de igual lado.

El estado del paciente fué calificado de pronóstico reservado, salvo complicaciones, y ha quedado hospitalizado para su curación en una de las salas del mencionado Establecimiento benéfico.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha regresado de su excursión veraniega por Portugal, don Pedro Gómez Muñiz, acompañado de su distinguida familia.

—Procedente de Villar del Rey ha regresado don Túbal Giraldo Tristanch, maestro de instrucción primaria.

—Se encuentra en esta capital procedente de San Vicente de Alcántara, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Fernando Torrens.

—Ha marchado a Madrid don Francisco Trenado, licenciado en Ciencias.

—Saló con dirección a La Guardia (Pontevedra), don Ramón Castaño, propietario.

—Para Villagonzalo salió don Federico Antúnez, industrial.

—Llegó procedente de Villafranca de los Barros, de paso para Valverde de Leganés, don Santiago Canónico, acompañado de su familia.

—Regresó de Mérida don Antonio Riera, del comercio.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 842.

Inspección municipal

Labor de urbanización

Por el inspector municipal, señor Jaramillo, se ha ordenado que se proceda a retirar todos los estercoleros que, contra lo que disponen las Ordenanzas, se encuentran situados a menos de un kilómetro de distancia de las últimas casas de la población.

En su consecuencia, ayer han sido retirados todos los depósitos de basura que había en la barriada de San Roque.

En días sucesivos continuarán limpiándose los alrededores de la población de esos focos de infección. Luego se seguirá igual procedimiento en la barriada de la Estación.

La fiesta nacional

(POR TELÉGRAFO) En Cáceres

Los novillos de Trespalacios resultaron buenos; Parrita bien toreando de capa y muleta y valiente al matar, siendo aplaudido.

Blanquito estuvo superior toreando y bien matando; banderilleó con fortuna.

El héroe de la tarde lo fué Joselito Romero, el cual estuvo superior con la capa. En el sexto hizo una gran faena de muleta, coreada con oíes por el público, y terminó de un gran volapié; fué ovacionado y cortó la oreja. En el tercero estuvo también superior con el acero, pues terminó de otra buena estocada. Banderilleó sus dos enemigos y fué sacado en hombros.

La entrada fué un lleno y el público salió satisfecho de los muchachos, y en especial de las faenas de Pepito Romero.

En Andújar

Se lidiaron toros de don Antonio Flores, que resultaron superiores.

Emilio Fernández Prieto obtuvo un gran éxito y le fueron concedidas dos orejas.

(Este muchacho estuvo si viene a torear a Barcarrota; de buena se libró.)

En Benavente (Zamora)

Toros de Sánchez Tardío, regulares, grandes.

Luis Mera tuvo que matar cinco toros, estando muy afortunado, sobre todo con el estoque; cortó una oreja y salió en hombros.

DR. SANCHEZ-CORTES DONCEL

MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 445

HACIENDA

Libramientos

Para hoy han sido puestos al pago los siguientes: Habilitado de la Guardia civil, pesetas 113 62; jefe del Catastro de rústica, 32.205 22; don Bernardo Alvarez, 393 76; don Ginés Navarro, 209 26; don José Navarro, 5.216 82.

Asamblea de subdelegados de Medicina de Andalucía y Extremadura

Por acuerdo de la Comisión organizadora, esta asamblea se celebrará en Sevilla los días 28, 29 y 30 del presente en el salón de actos de la Facultad de Medicina, bajo el siguiente programa:

Día 28.—Sesión inaugural a las tres de la tarde.

En ésta se dará cuenta de los presentes y representados, trabajos y proposiciones recibidas, nombrándose una ponencia que, recogiendo las aspiraciones de todos, resume los temas a discutir en la sesión del día siguiente.

Día 29.—Discusión de los temas de la ponencia y aprobación de los acuerdos que han de elevarse a la superioridad.

Día 30.—Sesión de clausura presidida por el inspector provincial de Sanidad, don José A. Palanca.

Las tarjetas de asambleístas se pedirán al decano de los subdelegados de Medicina de Sevilla, calle Cedaceros, número 1, al que se girarán 5 pesetas para gastos de asamblea.

Ecija, 3 de septiembre de 1923.—El presidente, Rafael Martínez Uclés.

Villanueva de la Serena

Detenidos por riña

Antonio Moreno Gallego y José Vargas Santos, vecinos ambos de esta villa, riñeron a consecuencia de una jugada de naipes, llegando a abofetearse.

Detenidos que fueron, la benemérita los condujo al Juzgado, quedando a disposición de éste.

Al Moreno, cuando se le registró, fuele intervenido un puñal.

DEHESA

Se errienda desde el próximo San Miguel «Torrequebrada», a tres kilómetros de la capital, de pasto, labor y olivar. Tiene hechos barbechos. Paratrar, en Badajoz, con don Manuel Díez Macías, calle Mesacho, número 46.

¿Queréis comprar bueno y barato? Pues visitad la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Le conviene anunciarse en CORREO DE LA MAÑANA, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.